

近悦远来、如鱼得水——

崇川区人口净流入44万余人

记者昨天获悉,根据第七次全国人口普查结果,崇川区常住人口为1183740人,常住人口超过户籍人口,实现人口净流入440252人。全区常住人口与2010年第六次全国人口普查的953271人相比,10年共增加230469人,增幅24.18%,年平均增长率为2.19%。

人口净流入背后,城市经济活力在释放

人口作为最活跃、最能动的生产力要素,对区域经济社会发展起着非常重要的作用。常住人口的变化,是观察一个城市发展和活力的重要参照。

“人口净流入是指常住人口与户籍人口的差值,常住人口大于户籍人口,就说明该城市人口处于净流入。”崇川区统计局相关负责同志介绍,一般而言,经济大城往往也是人口大城。究其原因,经济发达的城市凭借优质的社会公共资源和良好的就业机会更容易对各类人才形成强大吸引力,大量外来人员的到来也会帮助城市形成盆地聚集效应,让包括资金在内的各种要素资源向这些城市聚集。

经济活跃度的大幅提升,是实现常住人口净流入的根本基础。去年,南通成功

跨入万亿俱乐部,人口结构发生历史性转变,常住人口首次超过户籍人口,人口净流入16.61万人。作为南通中心城区,崇川区2020年实现地区生产总值1482.6亿元,位居全市第一,一般公共预算收入、社消零总额等重要指标均列全市第一;全年招引10亿元以上项目21个,27个重大项目集中开工。今年以来,月月有项目开工、季季有项目投产,更成为崇川大项目建设的“常态”。一季度,全区共有7个项目列入市重大项目库,总投资87亿元。京源睿谷生态科技城、东润智能科技项目等重大项目纷至沓来,吸引众多优秀人才和产业工人来到崇川;品类众多的各类服务业企业更成为劳动人口蓄水池;本地在外能人和学子也选择回乡创业、就业。

引得来、留得住,政策红利让人才集聚

“南通的发展前景好,人才政策也十分友好,我已经决定在这里安家落户了。”王安顺是安徽亳州人,大学毕业后,来到位于崇川区的南亚塑胶工作,目前已在南通买了房,打算“扎根”。

人才是第一资源。近年来,崇川区深入实施人才强区战略,通过健全完善政策体系、培养集聚各类优秀人才,加速推进产才融合发展,先后引培国家重大人才工程专家6名,入选省双创人才37人、双创团队3个,新增国家级众创空间8家,市级以上研发公共服务平台和大院大所25家。

“来到崇川,就找得到工作。”崇川区人力资源服务中心主要负责同志介绍,去年,崇川区全年发布就业岗位3.6万个,其中,针对高校毕业生的就业岗位1.2万个。去年,崇川区新增高校毕业生就业12227人,为历年之最。

今年4月27日,崇川区发布“梧桐树”人才集聚计划政策意见,一口气抛出“零门

槛”落户、子女安排教育、提供安居保障等12条“橄榄枝”,用政策红利和服务保障打造适合各类人才栖居的“崇川福地”。在崇川区就业、创业或居住的各类人员,不仅本人可以直接落户,配偶、子女、父母亦可随迁落户,大专以上学历人员可“零门槛”落户;可享受和本地居民同等待遇的子女入学和基本医疗及公共卫生服务;高端人才可享受资金扶持;高校毕业生可获得最高7500元的一次性就业奖励……完善的政策体系为引才、留才提供了“底气”。

根据第七次全国人口普查结果显示,全区常住人口中,拥有大学(指大专及以上)文化程度的人口为394512人,与2010年第六次全国人口普查相比,每10万人中拥有大学文化程度的由23997人上升为33328人,远高于全省(18663人)、全国(15467人)。同时,与2010年第六次全国人口普查相比,全区常住人口中,15岁及以上人口的平均受教育年限由10.87年上升至11.75年,常住人口受教育程度日渐拉高。

品质崇川建设,增强核心吸引力

“崇川区生活、教育、医疗条件都很优质,生态环境更是一年一个样。”去年,毕业于天津大学能源与动力工程专业的小江大学毕业后选择来到崇川工作生活,“住在这样的城市幸福指数很高。”

崇川区作为南通的中心城区,早早正视人口虹吸的隐忧,通过产业带动人口集聚、提升城市品质增强吸引力等方式切实补短板、强基础。2020年,崇川提出以建设长三角中心城市高质量发展首位区为统领,打造创新活力城、高端产业城、水韵生态城、文明品质城、平安幸福城,建设一个令人向往的新崇川。倾全区之力,建设敢为人先、勇于创造的创新活力城,打造“最高光”的创新生态;建设实力雄厚、特色鲜明的高端产业城,打造“最前沿”的产业高地;建设山清水秀、景色怡人的水韵生态城,打造“最靓丽”的城市颜值;建设宜业宜居、向善向上的文明品质城,打造“最亲和”的城市气质;建设和谐稳定、共建共享的平安幸福城,打造“最舒心”的美好生活。

根据第七次全国人口普查结果显示,全区常住人口中,居住在城镇的人口为1180107人,占99.69%;居住在乡村的人口为3633人,占0.31%,城镇人口比重比

2010年第六次全国人口普查提升9.16个百分点。

伴随着城市建设脚步的加快,崇川核心吸引力不断攀升,吸引了八方来客,成为近悦远来的创业干事热土。

2020年,崇川GDP达到了5年前的1.6倍,人均达到苏南和中等发达国家水平,信创等先导性产业蓬勃发展,车联网示范应用项目入选省十大标志性工程,规上工业企业销售利润率多年全市第一,以全市1/40的土地创造了近1/6的经济总量和1/5的一般公共预算收入。同时,不断放大五山地区生态修复示范效应,加快建成沿江最美生态长廊,建设一批高品质城市公园、街边游园、街心绿地,让绿色成为高质量发展的动人色彩。紧抓通州湾新出海口、新机场、沪苏通大桥等重大交通基础设施交汇带来的地利,进一步完善路网体系、畅通城市交通微循环。不断提升高品质商业街区的人群集聚作用,不遗余力推动南大街、北大街等重点商圈智慧化升级,持续积聚人气,打造长三角北翼文商旅消费首选地。持续推动破旧片区更新,高质量推进老旧小区改造,大大改善居民的居住感受和幸福感,以优质居住环境吸引人口落地生根。

本报记者苗蓓 袁晓婕

城管部门发布餐厨废弃物实行统一收运处置通告 市区全域推广餐厨垃圾规范化处理

晚报讯 2日,城管部门发布《关于对崇川区餐厨废弃物实行统一收运处置的通告》,将对崇川区内的餐厨废弃物实施集中无害化收集、运输、处置。市区城管部门加大联动,点对点检查和执法,加强垃圾分类和餐厨垃圾集中规范收运的力度,在市区全域推广餐厨垃圾的规范化处理。

餐厨废弃物是指餐厨废弃物产生单位在生产经营过程中产生的食物残余、食品加工废料、废弃食用油脂(不可再食用的动植物油脂和各类油水混合物)和过期食品等废弃物。禁止将一次性餐饮具、酒水饮料容器、塑料台布、竹签等其他垃圾混合投放。

餐厨废弃物产生单位不得将餐厨废弃物提供给个人或者未取得餐厨废弃物服务许可证的企业收集、运输、处置;不得将餐厨废弃物裸露存放,或者混入其他垃圾存放、收集、运输、处置;不得将餐厨废弃物随意倾倒、堆放,或者排放到雨(污)水管道、沟渠等设施;不得擅自从雨(污)水管道、窨井、沟渠等设施掏捞餐厨废弃物。对违反本通告的崇川区餐厨废弃物产生单位,由相关执法部门依据《江苏省餐厨废弃物管理办法》处罚5000~30000元罚款。同时,鼓励单位和个人据实举报违反餐厨废弃物管理办法的违规行为。

记者从市城管部门了解到,市区已累计将超过5000家餐饮单位纳入集中收运体系。自4月1日以来,天城启动了全面收运工作,基本进入正轨。餐厨废弃物进行集中



加大部门联动,加强餐厨垃圾管理。

规范化、资源化处理,能从源头上防止“潲水油”“潲水猪”流入市场,进入人类食物链,从根本上保障市民群众的食品安全。全市共建成如东、海安、通州、市区等餐厨废弃物终端处置厂,加上即将建成投用的启东、如皋处置厂,我市6家餐厨废弃物处置厂日处置能力将达到660吨,能满足市区及县(市)城区的处置需求。

记者蒋娇娇

理性健康购彩 抵制非法彩票

看欧洲杯 益超精彩

6月16日欧洲杯小组赛正式开售

6月11日-7月11日 欧洲杯激情登场

公益体彩 乐善人生

更多详情请登录: 竞彩网 www.sporttery.cn

快乐购彩 理性投注

您购买的彩票游戏,每注将有 21% 的资金用于社会公益事业,助力更多人实现梦想。

体彩公益金被广泛应用于:

- 全民健身计划
- 奥运争光计划
- 补充社会保障基金
- 教育助学
- 法律援助
- 城乡医疗救助
- 扶贫
- 残疾人救助
- 红十字事业
- 赈灾救灾
- 农村养老服务
- 新疆西藏等地社会公益事业
- 文化事业

国家体育总局体育彩票管理中心